

山东省滨州市委书记宋永祥:

## 广大企业家是滨州发展的最大功臣

1月16日,第三十三次“滨州企业日”活动举行。山东省滨州市委书记宋永祥出席并讲话。讲话全文如下:

在全市上下深入学习贯彻党的二十届三中全会精神和习近平总书记视察山东重要讲话精神的重要时刻,在全市上下认真学习贯彻中央经济工作会议精神和省委、市委全会暨经济工作会议精神的重要时刻,在市两会刚刚胜利闭幕之际,我们欢聚一堂、畅叙情谊,共同举办第三十三次“滨州企业日”活动。

春节即将来临,所以今天,我想用一副对联,和大家交流一下体会。上联是2024龙腾祥瑞“走在前”;下联是2025蛇舞华章“勇争先”;横批是携手共进。

### 上联:2024龙腾祥瑞“走在前”

龙年里,全市高质量发展领跑提劲、振奋人心,前三季度,在18项主要经济指标中,我们有15项指标增速位居全省前五,6项指标增速位居全省第一。这些领跑提劲的发展成效,饱含着全市广大企业家的辛勤付出和智慧汗水。广大企业家用实际行动证明,你们不愧为滨州发展走在前的最大功臣、最硬脊梁、最强支撑。

广大企业家是滨州工业经济走在前的最大功臣。去年,广大企业家在工业发展中唱主角,聚焦聚力扎根主业、深耕实业、矢志创业,助力滨州市干出了连续9个月全省第一的规上工业增加值增速;干出了连续6个月全省第一的规上工业利润总额增速;干出了过万亿的规上工业营收;干出了连续四年的全国先进制造业百强市。

广大企业家是滨州科技创新走在前的最硬脊梁。去年,广大企业家在科技创新中当主



力,不断强化研发投入、技术攻关、成果转化,助力全社会研发投入占GDP比重,连续四年保持全省第一位;助力全市“四新”经济增加值增速、高新技术产业产值增速,前三季度均居全省第一位;滨州市首家山东省实验室——滨州铝产业先进制造山东省实验室成功获批;滨州跻身2024城市科技创新竞争力百强榜。

广大企业家是滨州民生事业走在前的最强支撑。去年,广大企业家在民生事业中争先锋,积极投身发展事业、慈善事业、社会事业,贡献了80%以上的税收,助力滨州市税收收入突破200亿元,一般公共预算收入突破300亿元。特别是,你们持续在服务国家、奉献社会、回报家乡、造福职工等方面彰显大爱担当,强力保障了滨州市就业、社保、医保、低保水平稳居全省前列。

### 下联:2025蛇舞华章“勇争先”

蛇年里,我们要认真落实好党中央决策部署和省委工作要求,突出干字当头、奋勇争先,不断开创品质滨州建设新局面。希望广大企业家锚定“品质之求”,重点在发展品质提升、科创品质提升、开放品质提升上勇争先,助力滨州建设

成为人民满意的高品质城市。

在发展品质提升上勇争先。希望广大企业家积极投身招商引资、项目建设、工业经济“三大战役”,持续推动企业做大做强做久,持续延伸产业链条、扩大产业规模、提升产业层次,持续争创产业链领军、争做企业典范、争当行业龙头,更好助力全市发展品质越来越高。

在科创品质提升上勇争先。希望广大企业家积极投身产教融合型、实业创新型“双型”城市建设,依托“五院十校N基地”,以

### 【链接】

## 第三十三次“滨州企业日”活动举行

1月16日,第三十三次“滨州企业日”活动举行。山东省滨州市委书记宋永祥出席活动并讲话,滨州市人大常委会主任马俊昀、滨州市政协主席范连生出席活动,滨州市委副书记刘忠远主持活动。

宋永祥代表市委、市人大常委会、市政府、市政协四大班子,向广大企业家表示亲切慰问,对大家一年来为滨州经济社会事业发展作出的突出贡献表示衷心感谢。他指出,

及全省首家市级滨州科技大市场等平台载体,大力推动科技创新和产业创新融合发展,让更多产业优势、科技优势、人才优势加快变成新质生产力,更好助力全市科创品质越来越强。

在开放品质提升上勇争先。希望广大企业家积极投身“滨企创世界”行动,充分发扬“山药藤蔓经济”优势,加快“走向全球”的步伐,不断提升思路、境界和格局,不断找寻市场、项目和机会,演绎越来越多企业“走出去”的精彩,更好助力全市开放品质越来越活。

### 横批:携手共进

希望政企携手一家亲、一条心、一起干,共同干出“走在前”的样子,干出“挑大梁”的担当,干出“勇争先”的格局。

对企业来说,就是持续展现“最大功臣、最硬脊梁、最强支撑”的风采,为品质滨州建设作出更大贡献。对党委政府来说,就是与广大企业家想在一起、站在一起、干在一起。

想在一起。想企业所想、

谋企业所盼,树牢“让企业和企业家舒服”理念,树牢“请让我来服务你,就像服务我自己”理念,树牢“凡是跟企业过不去,就是跟自己过不去”理念,树牢“不说不行,只说怎么行”理念,切实把企业所想的变成政府要干的。

站在一起。把企业家当作自己人,设身处地为企业家服务,旗帜鲜明为企业家撑腰,大张旗鼓为企业家站台,全力营造尊重企业家、爱护企业家、成就企业家的浓厚氛围,不断增强企业家的归属感、荣誉感、获得感。

干在一起。把企业的事当作自己的事,以提升市场主体活力行动为抓手,深入实施“心安民营”工程,有效落实存量政策,加力推出增量政策,用心用情用智用力帮企业办实事、解难题、干成事,千方百计支持企业做大做强做久。

同时,希望市企业与企业家联合会搭建好政企交流“连心桥”,当好助企发展“贴心人”,带领广大企业家在谱写中国式现代化最美滨州篇章的征程上,走在前、挑大梁、勇争先。

(来源:滨州网)

## 绿色领跑

入选“中国工业碳达峰领跑者”,荣获“全国模范职工之家”称号……近年来,滨化集团一路向上,不断克服艰难险阻,化劣为优,战胜了一项又一项看似不可能完成的任务,北鲲计划、碳三碳四等一批重大项目相继投产;一路向新,深挖蓝海领域科创潜力,坚定推进绿色转型,加快培育新质动能;一路向善,始终坚守与员工共享共荣的理念,与社会发展同频共振,深度实施“幸福滨化”关爱政策,推动员工与企业共同成长。

### 践行绿色发展理念,争当碳达峰“领跑者”

2024年11月30日,中国工业经济联合会正式发布《2024中国工业碳达峰“领跑者”企业名单》。全国各领域65家头部企业集团入选,滨化集团成功上榜。

## 以人为本,滨化集团澎湃发展新动能

2024年,中国工业碳达峰“领跑者”企业的评选工作通过定向邀请和地方政府推荐,并经组织填报、材料审核、现场评述、专家审定、征求国家部委意见等环节,从16项定量数据指标和4大类定性评价等维度确定了此次“领跑者”名单。

滨化集团坚定做中国工业绿色低碳转型发展的参与者和推动者,以“新能源+化工”耦合为路径,打造近零碳工业体系,构建新能源与绿色化工协同发展的新业态。2024年9月,滨化集团率先完成了粒碱产品的碳足迹核算,成为国内首家完成粒碱产品碳足迹认证的企业。

未来,滨化集团将继续践行绿色发展理念,加速推进产业转型升级,在挑战中探寻机遇,在变革中引领未来,以前所未有的坚定信念和非凡定力,为中国工业高质量发展注入蓬勃绿色动能,

为全球工业绿色发展贡献中国方案。

### 坚持以人为本理念,打造“幸福滨化”

近日,中华全国总工会下发了《关于表彰全国模范职工之家全国模范职工小家全国优秀工会工作者的决定》,滨化集团荣获“全国模范职工之家”称号,是山东省滨州市唯一一家获此殊荣的单位。

滨化集团始终坚持以人为本理念,将员工福祉作为工作的出发点和落脚点,持续推进“幸福滨化”建设,不断提升员工幸福感、获得感和成就感。

近年来,滨化集团先后推出员工持股计划和TUP计划,设立子女奖学金、中高考陪考假、寒暑假子女托管班、父母生日假、重阳节慰问金、幸福力提升项目等一



系列暖心的关爱政策,不断完善互助医疗基金和爱心互助基金机制,建立多维度的福利关怀体系。2024年初,滨化集团启动员工家庭“百万医疗”保障基金,为每一名员工提供更加全面、系统的医疗保障,极大程度上缓解员工医疗焦虑,成为员工最坚实的后盾。此外,还设立“员工子女救助基金”,如员工在职期间遭遇意外或疾病,导致完全丧失劳动能

力或身故,公司将为员工子女承担学习和生活的基本费用,直到其大学本科毕业,让全体滨化人更有尊严感、幸福感、成就感地工作和生活。

一项项关爱政策,凝聚着滨化集团对员工幸福的守望,也凝结着滨化人对美好生活的期望。有奋斗的激情,更有关怀的温度,滨化集团发展的成果惠及着每一位不懈奋斗的滨化人。(钟文企)